

## НЕОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДѢЛЪ.

### ПРИВѢТСТВІЕ

#### Казанской Общинѣ сестеръ милосердія Краснаго Креста,

въ день 25-лѣтія ея существованія, принесенное за литургіей, 22 октября 1911 г., Архимандритомъ Анастасіемъ, Инспекторомъ Казанской Духовной Академіи.

„Аще кто хоцетъ по Мнѣ ити, да отвержется себе, и возметъ крестъ свой, и по Мнѣ ирядетъ“ (Матѣ. XVI, 24).

Вседушевно поздравляю васъ, возлюбленнии братіе и сестры, съ 25-лѣтіемъ Казанской Общины сестеръ милосердія Краснаго Креста, Общины во имя чудотворной *Казанской* иконы Пресвятыя Богородицы.

Сегодня, 25 лѣтъ тому назадъ, лучшіе представители Казанскаго общества собрались, собрались и объединились у Креста Господня, съ мыслию, что одни—добрымъ словомъ, совѣтомъ и указаніемъ, покровительствомъ и попеченіемъ, а другіе—трудомъ и работою будутъ приносить пользу ближнему, больному и страждущему.

Каждый къ подножію Св. Креста Господня сложилъ свое обѣщаніе, по зову Христа Спасителя,—*взять крестъ свой*, чтобы быть послѣдователемъ Христа не по имени только, но жить во Христѣ и со Христомъ, жить по слову Церкви Христовой, проникнуться ея духомъ, всецѣло слушающая ея указаній, и, вѣривъ въ ничто всѣ блага міра сего, ради сокровища нетлѣннаго, иже есть на небеси, съ терпѣніемъ и упованіемъ переносить всевозможныя злоключенія сей жизни, работая безъ ропота и унынія на пользу ближняго.

Но недостаточно взять на себя крестъ Христовъ, т. е. только рѣшиться на подвигъ,—необходимо идти вслѣдъ Христа съ этимъ своимъ крестомъ, т. е. *не ослабѣвать въ своемъ подвигѣ-трудѣ*: только претерпѣвый до конца спа-

сень будетъ, онъ достигнетъ вѣнца славы, только онъ приметъ благословеніе Отца Небеснаго и наслѣдуетъ Царство Его.

Кресты бываютъ различные и даже многоразличные: одинъ несетъ свой крестъ въ тяжеломъ трудѣ для своего дневнаго прожитанія, другой—въ тяжелой болѣзни, въ несчастіи семейной жизни, иной въ служеніи обществу, а нѣкоторые въ услугахъ и помощи отдѣльнымъ его членамъ... Есть крестъ священства, есть крестъ монашества, крестъ науки... Носители перваго даютъ добровольно обѣщаніе спасать не только себя, но и другихъ, а другіе отказываются отъ радостей жизни сей ради высшаго совершенства....

Вы, возлюбленніи, по милости Божіей пріяли на себя Красный Крестъ.

Благословеніе Господне на васъ отнынѣ и до вѣка: вы добровольно подняли на себя трудъ—одни, какъ благотворители, попечители и покровители Общины сестеръ милосердія Краснаго Креста, а другіе, какъ труженицы и работницы въ дѣлѣ помощи страждущему ближнему.

Цѣлыхъ 25 лѣтъ вы подвизаетесь во имя Божіе!

Отраднo и дорого это. Безконечно драгоцѣнно это особенно теперь, въ наши печальные дни оскудѣнія религіознаго чувства и крайняго упадка нравовъ, дни господства эгоизма и матеріализма, когда въ погонѣ за счастіемъ свѣтлые Христовы идеалы презираются и свирѣпыми волнами житейскаго моря, поднятыми страстью къ наживѣ, съ яростью смывается съ лица земли все высокое, святое. Вы, христілюбивые люди и усердныя труженицы, являетесь въ жизни людей міра сего тѣми яркими маяками, къ которымъ стремятся всѣ скорбящіе мореходцы жизни сей и получаютъ утѣшеніе въ вашей религіозной настроенности, въ вашей христіанской любви къ ближнему, въ вашемъ безкорыстномъ и самоотверженномъ служеніи дѣлу помощи и блага больныхъ и страждущихъ. Чувствуется, что въ вашихъ душахъ живетъ Христосъ, сердца ваши горятъ любовію Божіей и полны добрыхъ святыхъ чувствованій и стремленій. Слава Тебѣ, Боже!

Братіе и сестры—покровители Общины сестеръ милосердія Краснаго Креста, възгрѣвайте же въ себѣ свою христіанскую любовь и попечительность, не ослабѣвая въ святомъ вашемъ дѣланіи на служеніе ближнему, и трудъ вашъ будетъ благословенъ—расти и крѣпнуть вѣка!

А вы, сестры милосердія возлюбленныя, храните всегда Бога Господа въ душахъ вашихъ, сохраняйте вѣру и страхъ Божій въ сердцахъ своихъ, берегите чистоту души своей, какъ зѣницу ока, любите челоуѣка святою любовью, старайтесь помочь всякому страдальцу, уменьшить, сколь возможно, число страданій, скорбей, болѣзненныхъ вздоховъ и слезъ у постели болящаго, вносите отраду и упованіе даже и туда, гдѣ вотъ уже явно готово водвориться отчаяніе, не бойтесь пролить хоть каплю христіанскаго утѣшенія и на возглавіе отходящихъ изъ сей жизни страдальцевъ.

Знаю, сестры, что много соблазновъ можете встрѣчать вы въ жизни,—молю васъ: держите въ чистотѣ ваши сердца, чтобы ваша дѣятельность всегда отвѣчала слышаннымъ вами наставленіямъ и соотвѣтствовала произнесеннымъ вами обѣтамъ; умоляю васъ,—крѣпитесь, ибо міръ можетъ повѣять на васъ своимъ жгучимъ дыханіемъ и попалить, сокрушить ваши добровольныя лишенія, вашъ самоотверженный безкорыстный трудъ, оскорбивъ и Крестъ Господа Спасителя, иже на персяхъ вашихъ; умоляю васъ,—не поддавайтесь соблазнамъ міра, прося помощи Божіей не дать себя увлечь нынѣшнему, преисполненному скверны, теченію. Берегите, возлюбленніи, въ вашей нелегкой трудовой жизни двѣ вещи, составляющія необходимое условіе счастья: чистоту душевную и рвеніе юности,—эти двѣ вещи, которыя, разъ утративъ, возвратитъ невозможно. Помните, что только одна непорочность сохраняетъ душевную свѣжесть и чистоту, она даетъ юность чувствъ, жизненную силу, энтузіазмъ и любовь ко всему великому, святому, прекрасному. Всегда помните важность вашего званія и назначенія. Имя сестры милосердія напоминаетъ вамъ, что вы избрали главнымъ дѣломъ своей жизни подражаніе безпредѣльному милосердію и челоуѣ-

колюбію Господа нашего Ісуса Христа, Который во время Своей земной жизни, благоворя бѣдствующимъ, исцѣляя недугующихъ и страждущихъ, благоволилъ назвать ихъ меньшими братьями Своими. Служеніе имъ вмѣняетъ Онъ въ служеніе Самому себѣ: *понеже сотвористе единому сихъ братій Моихъ меньшихъ, Мнѣ сотвористе*, сказалъ Онъ (Мѡ. XXV, 40). Имя—сестра милосердія—родственно имени Премилосердой Владычицѣ міра, Матери Божіей, Радости всѣхъ скорбящихъ. Такъ вотъ, какъ высока и свята ваша дѣятельность, возлюбленніи!

Мнѣ ли говорить вамъ, боголюбивыя сестры милосердія, о томъ благодатномъ утѣшеніи и радостяхъ, которыя Господь даетъ христіанской душѣ за дѣла челоуѣколюбія?! Онѣ вѣдомы всякому, кто бывалъ и трудился у постели больного. Вы сами, конечно, уже не разъ испытывали въ вашей практикѣ радость успѣха попеченія о болящихъ и по собственному опыту знаете сладость ощущеній выздоровленія больныхъ, или даже только добраго, благодарнаго, за вашу помощь христіанскую, взгляда страждущихъ, близкихъ къ смерти и не могущихъ произнести ни единого глагола. Господь, стало быть, еще здѣсь, на землѣ, какъ видите, уже награждаетъ сердобольныхъ людей, преисполняя ихъ неизглаголанныхъ утѣшеній въ радости о Дусѣ Святѣ. А когда всѣ земныя наши дѣла покончатся, въ день общаго суда, сердобольные и милосердые удостоятся благословенія отъ Бога Господа и вѣчной блаженной радости вмѣстѣ съ Господомъ. Вотъ въ чемъ вся наша награда и вотъ гдѣ все наше утѣшеніе!

Подвизайтесь же кійждо на своемъ поприщѣ, братіе мои и сестры, — одни, покровительствуя,—благоворите, пецитесь и заботьтесь, трудясь въ семъ вашемъ высококомъ званіи на благо Общины, а другіе—трудитесь, милосердствуя и помогая страждущимъ, съ полнымъ усердіемъ, и—да укрѣпитъ васъ Тотъ, Кто съ безконечной любовью призываетъ къ Себѣ всѣхъ страждущихъ и обремененныхъ и упокояетъ ихъ. Помогите вамъ Боже въ трудѣ вашемъ во славу Божію!

Возблагодаримъ, возлюбленніи, теперь Премилосердаго Господа за вся Его благодѣянія, на насъ бывшая, и помолимся, да предстательствы Владычицы міра, ея же святаго образа празднество днесъ мы совершаемъ, ниспошлетъ Онъ свои благословія на предлежащій вамъ праведный трудъ вашъ и далѣе! А припадая къ подножію Креста Господня, орудія нашего спасенія, и взирая на Распятаго на немъ Страдальца за грѣхи міра, приступимъ мы къ Нему съ вѣрою и, съ любовію лобызая, будемъ всегда молить Христа Спасителя,—да подкрѣпитъ Онъ насъ силою Честнаго и Животворящаго Креста Своего въ нашихъ крестоношеніяхъ и да спасетъ насъ, ими же вѣсть судьбами, отъ работы вражія!

Благословіе Господне на васъ, Того благодатію и челоуѣколюбіемъ, всегда, нынѣ и присно и во вѣки вѣковъ. Аминь.

---

## КЪ ВОПРОСУ

объ обезпеченіи православнаго сельскаго духовенства.

Въ Св. Синодѣ и, насколько мнѣ извѣстно, среди Думскаго духовенства, возбужденъ вопросъ объ обезпеченіи духовенства. Хотѣлось бы разсмотрѣть этотъ вопросъ на страницахъ «Извѣстій» со всѣхъ сторонъ и общими усиліями рѣшить его положительно.

Думается, что никто серьезно не можетъ возразить противъ необходимости, по крайней мѣрѣ, урегулировать способъ обезпеченія духовенства, и никто не можетъ утверждать, что сборы, поборы и плата, получаемая духовенствомъ за требы самолично, есть нормальное явленіе. Развѣ можно признать за серьезное возраженіе, что, получая содержаніе не при требоисправленіи, священникъ обратится въ чиновника; или—если священникъ броситъ самъ собирать ругу, новинку, а его матушка откажется ходить «по маслице», «по шерстку» (словно какъ будто «по грибы», «по малину»), то потеряется живая связь съ приходомъ. Пусть потеряется такая связь, пусть объ этой связи останется только одно воспоминаніе и перейдетъ оно въ народныя легенды, дѣло отъ этого нисколько не проиграетъ. И хороша же эта живая